

两地联动小案快侦

通讯员 吴昌荣

本报讯 近日,福建省寿宁县公安局犀溪派出所接到多起车辆内财物被盗系列盗窃案件。犀溪派出所通过对各案发地点开展研判分析,发现4名男子有重大作案嫌疑,通过轨迹追踪,4名嫌疑人的追踪止于浙闽省界,为后续案件的侦破带来困难。

“有4名嫌疑人疑似逃窜至罗阳辖区,请求协查”,接到请求后,浙江省泰顺县公安局罗阳派出所根据“新时代浙闽边界治理共同体”建设要求,依托泰顺县公安局与寿宁县公安局的边界铁盟警务协议,立即开展边界警务合作,协助犀溪派出所侦破该系列盗窃案件。

罗阳派出所综合指挥室视频研判员吴常丰根据模糊视频中犯罪嫌疑人的活动轨迹、体貌形态、衣着特征,仅一个小时就成功锁定其中两名嫌疑人并抓获归案,而另两名嫌疑人也迫于压力相继投案自首。

嫌疑人到案后,经审讯,对盗窃车内财物的行为供认不讳,使该系列盗窃案实现了“小案快侦”。

助力清除一枝黄花

通讯员 桐检

本报讯 多年来,“一枝黄花”这种外来入侵物种在桐庐县一直存在并蔓延,或是由于去年气温偏高,该种入侵物种更是不断增多。

近日,桐庐县检察院积极履行公益诉讼职能,邀请相关职能部门代表、属地政府代表、人大代表、政协委员等召开“外来入侵物种防治检察公益诉讼磋商会议”,旨在进一步凝聚共识、群策群力、共同研判、形成合力。

会上,承办检察官介绍了当地“一枝黄花”的专项监督调查情况,并就如何开展有效治理、推动整治力度、形成长效机制进行交流,各单位就现阶段本地防治办法、防治成效等作了发言,同时对实践中存在的防治难点等问题进行了探讨。会后,各单位进一步细化治理方案,开展相应清理、整治工作。

下一步,该院将继续在维护生物多样性、保护生态平衡中能动履职,定期对检察建议整改落实情况进行“回头看”,在助力美丽桐庐建设中不断贡献检察力量。

高效整治非法取土

通讯员 陈慕颖

本报讯 日前,三门县海润街道综合行政执法队联合自然资源所、派出所,对头岙工业区附近擅自耕地上取土的违法行为进行查处,当场控制盗挖取土嫌疑人1名。目前案件正在办理中。

海润街道综合行政执法队工作人员表示,当地将进一步加强巡查执法力度,打击非法占用耕地、非法取土挖砂等行为,做到发现一起、查处一起、打击一起,常态化、规范化、制度化开展整治非法取土工作,为实现“天蓝、地绿、山清、水净”的生态环境创造良好条件。

法院调解买卖纠纷

通讯员 方婧

本报讯 近日,温岭法院调解一起买卖纠纷案件。

2022年6月,年某在抖音上关注了一个买卖二手车的账号,并向对方购买了一辆奥迪牌轿车。在后续使用过程当中,年某陆续发现车辆存在一些问题,9月初的时候委托专业机构对车子进行检测,检测报告显示车辆存在多处异常,系重大事故车、泡水车。但是在双方签订车辆买卖协议的时候,卖方承诺“无重大事故、无水泡、无火烧”。

在案件的审理过程当中,法院对双方的诉求进行调解,年某提出因为二手车经销商所交付的车辆不符合承诺,要求经销商退还购车款并赔偿3倍损失。

二手车经销商承认案涉车辆确系有年某所述情况,销售的时候也并未详细说明,愿意全额退还年某的车款并赔偿年某损失十万余元。

走失老人获救助

通讯员 黄洪波

本报讯 近日,嵊州巡特警大队接到求助电话,称一名八旬痴呆老人在晋溪养老院附近走丢,寻找四五个小时无果。

考虑到金庭镇山林众多,老人走失危险程度非常高,嵊州大队果断出动无人机、警犬、巡逻车,展开“立体搜寻”;同时动员周边村民,帮忙寻找。

终于,接警两个小时后,无人机在晋溪三村山上的缓坡位置发现老人。警犬中队队员立刻带警犬“建功”前往事发地附近,经过艰难搜寻,警方在一个树枝凹陷处找到老人。

当时,老人被倾倒的树木绊倒,体力不支,民警立即给老人喂食,随后用担架将他抬至救护车送医。



反邪防诈护平安

近日,杭州市西湖区北山街道开展了反邪防诈平安护航活动。

社区工作人员深入机关、校园、企业、银行和商场等地,结合近期电信网络诈骗新手段、邪教蛊惑新形式、新特征,提醒辖区居民提高自我防范能力。此次宣传活动,共放置反邪防诈宣传立牌110余块,发放宣传册2000余份,发送短信2800余条。 通讯员 郑锦涛



退赃仪式暖民心

近日,平湖市钟埭派出所举行退赃仪式。近年来,该所始终把破案的“句号”画在追赃挽损之后,最大限度挽回群众经济损失,不断提升人民群众的安全感和满意度。 通讯员 谢远远



心理疏导解心结

近日,杭州市滨江区司法局西兴司法所特邀社会组织——法视界矛盾调解中心,为辖区社区矫正对象作心理疏导。

司法所工作人员通过“浙里连心”心理矫正系统,就社区矫正对象的犯罪原因、心理特点、悔罪情况、矫正效果、家庭情况等情况,作针对性疏导。 通讯员 巫柏美



整顿隐患无死角

通讯员 余昌龙 马佳佳

本报讯 “火灾隐患整改过程中,若有必要,我们将不定期开展上门服务指导,也请企事业单位抓紧时间采取措施整改,争取早日摘牌。”近日,绍兴市上虞区消防救援大队监督执法人员,深入市政府挂牌督办的重大火灾隐患单位(区域)开展指导整改,这也是绍兴市推进“平安绍兴”建设的有力举措之一。

据了解,今年绍兴市政府将运河首府小区等16家单位和嵊州市牧马工业园区等4处火灾隐患集中区域列为2023年重大火灾隐患整改单位和区域,其中越城区、诸暨市4个,柯桥区、上虞区、嵊州市、新昌县各3个;住宅小区占6个,生产企业或区域14个。

走访慰问暖民心

通讯员 徐康乐

本报讯 近日,武义县消防救援大队消防员前往白洋敬老院,开展走访慰问活动。

队员们亲切询问了老人们的饮食起居和身体情况,叮嘱他们日常生活中要注意用火、用气、用电,强化安全防范意识,防止火灾发生。

此次慰问活动旨在密切消防应急队伍与人民群众之间的关系,提高队员们的社会责任感,进一步发扬中华传统美德,用实际行动树立消防救援队伍“亲民、爱民、为民”的良好形象。

安全宣传进超市

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队组建党员宣传小组,利用闲暇时间走进辖区各超市,开展消防宣传活动。

宣传员向超市内往来人员发放消防安全二十条宣传海报、消防安全知识手册等资料,并耐心解答大家在工作生活中遇到的问题;向超市员工讲解近期国内重特大火灾事故案例。同时,宣传人员结合冬春火灾特点,重点讲解生活用火、用电、用气、用油等知识和法律法规,提高市民的消防安全意识和自防自救能力。

消防产品严管理

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐县消防救援大队开展“3·15”消防产品销售点专项检查,加强辖区内消防产品监督管理,严厉打击假冒伪劣消防产品违法违规行为。

防火监督人员深入消防产品销售点,重点对销售的灭火器、消防水带、疏散指示标志、火灾烟探测器、消防应急照明灯具等产品外观标识、性能参数作逐一对照,仔细对照消防产品相关的生产厂家、质量检测报告、合格证书、认证证书等资料,对不合格或者国家明令淘汰的消防产品进行严格监督。

走进红门学技能

通讯员 徐敏晶

本报讯 近日,江山市消防救援大队邀请结对的贺村第一小学吴村分校师生,走进红门,上了一堂集趣味性、互动性和体验性于一体的别样消防课。

大家体验了虚拟灭火逃生、防护服穿戴及手持水枪射水等活动,学习了火灾预防常识及逃生技能,增强了消防安全意识。